Розвиток особистості дитини в умовах застосування інноваційних педагогічних технологій
Семінар-практикум для вихователів 


Мета. Ознайомити слухачів семінару з досвідом роботи педа​гогів ДНЗ з проблеми логіко-математичного розвитку дошкільників у відповід​ності до вимог Базового компоненту дошкільної освіти.

Завдання.

Познайомити слухачів з алгоритмом діяльності педагога в рамках запропо​нованих інноваційних технологій.

Організувати практично-технологічну діяльність слухачів педагогічної май​стерні щодо ознайомлення з дидактич​но-ігровим матеріалом.

Попередня робота. Опрацювання педагогами методичної літератури з проблеми логіко-математичного роз​витку дошкільнят; підготовка презента​цій до виступів; придбання та виготов​лення дидактичного матеріалу та розвивальних ігор: «Блоки Дьєнеша», «Палички Кюізенера», «Інтелектуальні ігри Нікітіних», пенал з елементами для конструювання за технологією «Логіки світу», коректурна таблиця до теми «Тваринний світ».

Розглянуті питання.


1.
Теоретична частина.
1.1. Інновації у формування логіко-математичної компетенції   дошкільнят.         
1.2. Використання «логічних блоків» Золтана Дьєнеша для логіко-математичного розвитку дітей дошкільного віку. (Загальна характеристика).       
1.3.  Класифікація геометричних фігур за З.Дьєнешем.               
2.
Практична частина.
2.1.
«Я конструктором би став…»   (вихователь старшої  групи ).
2.2.  «Цікава подорож». Відеоперегляд використання дидактичної гри за методикою З.Дьєнеша (вихователь середньої групи).
Хід семінару

І. Теоретична частина.
Вступне слово керівника семінару (вступна доповідь супроводжується
відеорядом).         
Слайд №2
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1. Ми живемо в суспільстві знань і високих технологій. Проблеми авто​матизації виробництва, комп'ютерне моделювання передбачають наявність у більшості сучасних працівників достат​ньо розвиненого рівня чітко і послідов​но аналізувати процеси, які вивчаються. Малюка вже з перших років життя ото​чує математична інформація. Тому дошкільна освіта повинна бути спрямо​вана на виховання у дітей звички до повноцінної логічної аргументації всьо​го, що нас оточує. Розвиток у дошкіль​ників узагальнених способів розумової діяльності, засобів побудови ними своєї пізнавальної діяльності — важлива заса​да формування у них життєвої компе​тентності, вміння орієнтуватися в мінли​вому навколишньому світі, пристосову​ватися до нових умов життя, продуктив​но та гармонійно взаємодіяти з довкіллям.

2. Основна мета формування елемен​тарних математичних знань у дітей дошкільного віку полягає в тому, щоб дати їм математичні уявлення і початкові понят​тя, навчити їх найпростіших способів вико​нання математичних дій, сформувати від​повідні уміння та навички, підготувати до самостійного застосування цих умінь при розв'язанні найрізноманітніших практич​них і пізнавальних завдань, сприяти розви​тку особистості в цілому. Доведено, що ознайомлення дітей з різними видами математичної діяльності в процесі ціле​спрямованого навчання орієнтує їх на усвідомлення зв'язків та відношень.

Класична методика навчання елементар​них математичних понять передбачає надання дітям знань, умінь та навичок з розділів, які ви бачите на слайді.                                                                                         Слайд №3

У змісті дошкільної освіти, окресленому в Державному стандарті та чинних про​грамах передбачено сформованість доступних для дитини дошкільного віку уявлень, еталонів, що відображають озна​ки, властивості та відношення предметів і об'єктів довколишнього світу.
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3. Кожна з освітніх програм, які є чинними на сьогоднішній день, перед​бачає блок освітніх завдань, присвяче​них логіко-математичному розвитку дітей різного віку. В деяких програмах назви розділів повторюються, в інших мають свою назву.
Слайд №4
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В освітньому просторі України існують також парціальні (авторські) програми, які ставлять за мету логіко-математичний розвиток дітей дошкільного віку. Серед них — програма до навчально-розвивальної технології «Логіки світу» для дітей дошкільного і молодшого шкільного віку, автор І. Стеценко. До зазначеної технології є програмно-методичне забез​печення для дітей дошкільного та молод​шого шкільного віку.

Програма навчання математики дітей дошкільного віку, автор С.І. Єкименко, ґрунтується на інтегрованій технології. Основне завдання програми — формуван​ня загальнонавчальних умінь, оволодіння загальними методами розумової діяль​ності та початковими формами дослідни​цтва, експериментування, винахідництва. Зміст математичної освіти передбачає роботу з розділів: «Множина», «Логіка».

Навчально-методичний посібник «Перша сходинка, друга сходинка» (Російська Федерація) призначено для розвитку математичних уявлень дітей старшого дошкільного віку та підготовки їх до школи. Він є складовою частиною безпе​рервного курсу математики для дошкіль​ників початкової та середньої школи. Дошкільний розділ програми «Школа 2000...» складається з 2-х частин: «Игралочка» (для дітей 3—5 років), «Перша сходинка, друга сходинка» (для дітей 5—7 років).

4. Формування пізнавальної активності і як результат — сформована сенсорно-пізнавальна і математична компетенції, було і залишається актуальними в дошкільній освіті і сьогодні.

Педагогічна робота з розвитку логіко-математичних умінь дітей дошкільного віку полягає у створенні відповідних умов для формування в дошкільника пізна​вальної діяльності. Дорослий повинен допомогти дитині розкрити свій потенці​ал, навчити її самостійно пізнавати світ, що сприяє розвитку базових якостей осо​бистості. Тут важливо не згаяти час, від​пущений дитині природою на інтенсивний розвиток. Організація пізнавальної діяль​ності є важливою складовою освітнього процесу в нашому дошкільному закладі.
Слайд №5

Педагоги нашого дитячого садка поста​вили перед собою завдання організувати таку пізнавальну діяльність, яка б ставила дитину перед необхідністю спрямувати свої розумові зусилля на пошук і вибірко​ве використання наявних у неї знань і вмінь для розв'язання нового конкрет​ного завдання. Вихователі спрямовують свої дії на формування у дітей значущої мотивації до пізнання, що і скеровує їх пізнавальну активність, стимулює розви​ток власних почуттів та інтересів. Чим цікавіша така діяльність, тим емоційніший її вплив і тим більший ефект вона дає.
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5. І ще один важливий аспект цієї діяльності: логічні 
5. І ще один важливий аспект цієї діяльності: логічні уміння — необхідний 
засіб освоєння дошкільником навко​лишньої дійсності, засвоєння матеріалу в будь-якій галузі знань, у тому числі й у математиці. Вони використовуються для узагальнення та систематизації знань, дають дитині можливість виводи​ти нові знання з уже засвоєного.
Слайд №6
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Отже, навчити дитину логічно мислити стає   одним   із   важливих   педагогічних завдань, що необхідно розв'язувати в кон​тексті його особистісного розвитку в ціло​му та логіко-математичного, зокрема.

6. У дітей дошкільного віку процес формування початкових математичних знань та умінь здійснюється так, щоб навчання давало не лише безпосередній практичний результат, а й широкий роз​виваючий ефект.
Слайд №

Основним засобом, на нашу думку, була і залишається організація 
дидактич​них занять логіко-математичного спряму​вання. Педагоги  переконані, що заняття з математики набувають особливого зна​чення у зв'язку з розвитком у дітей пізна​вальних інтересів, уміння виявляти вольо​ві зусилля в процесі розв'язування мате​матичних задач. Вихователі планують, організовують, проводять заняття, що різняться за видами — комплексні, тема​тичні, інтегровані, домінантні; типами — фронтальні, підгрупові, індивідуально-гру​пові, індивідуальні та способом організа​ції — ігрові, сюжетно-ігрові, навчально-ігрові, навчально-пізнавальні, презентативні, заняття-подорожі. Організовуючи такі заняття, перед вихователями стоїть завдання: 
- розвиток інтересу до навчання; 
- творче включення  в навчальний процес кожної дитини; 
- використання нетрадицій​ного дидактичного матеріалу; 
- активна мислительна діяльність, уникаючи стан​дартів; 
- свідоме засвоєння знань. 
Заняття з математики дисциплінують дітей, сприя​ють формуванню у них цілеспрямованос​ті, організованості й відповідальності.
7. Для реалізації завдань, окреслених в Базовому компоненті дошкільної освіти та чинних програмах, вихователі нашого дитячого садка широко використовують інноваційні технології, цікаві нетрадиційні методології, адаптовані до використання з дітьми дошкільного віку і не заявлені в класичних методиках. Перелік техноло​гій для логіко-математичного розвитку дошкільнят, які використовують педагоги нашого дитячого садка, ви бачите на екрані.                                             Слайд №8
Всі ці методики представлені спе​цифічним дидактичним матеріалом та створеними розвивальними іграми на основі зазначеного ігрового матеріалу.


Незважаючи на те, що зазначені тех​нології існують не перший день, на сьогоднішній день вони є інноватикою, тому що поліпшують хід та результатив​ність освітньо-виховного процесу, є при​йнятними для роботи з дітьми протягом всього дошкільного дитинства, зорієн​товані на індивідуальний підхід до дити​ни, та забезпечують реалізацію освітніх завдань відповідно до вимог Державного стандарту.

8. Організовуючи освітній простір дошкільнят, який забезпечував би пізна​вальні потреби кожного вихованця, осо​бливу увагу вихователі приділяють удоско​наленню предметно-ігрового середовища. Педагоги створили змістовні ігрові осеред​ки, що спонукають малят до пізнавальної діяльності. Це куточки інтелектуальних ігор, які наповнені: блоками Дьєнеша як фабричного вироб​ництва, так і саморобними; паличками Кюізенера; інтелектуальними іграми Нікітіних; коректурними таблицями; ейдетичними картками. Вони є доступними для дітей, мають розвивальний вплив і спонукають дитину до активної пізнаваль​ної діяльності. Матеріали середовища постійно поповнюються.
Як використовуються ці технології, я ознайомлю вас.

Детально про використання ЛБ Дьєнеша вам розкажуть і покажуть наступні виступаючі. 
II. Практична частина.
КОЛЬОРОВІ ПАЛИЧКИ КЮЇЗЕНКРА
«Для багатьох математика завжди залишається таємни​цею за «сімома замками». А секрет простий: малюків треба заохочувати до матема​тики в грі...»
О. Венгер

Методика універсальна, вона не всту​пає в суперечність ні з однією з існую​чих методик, а навпаки, вдало їх доповнює.

Дидактичний матеріал простий і зрозумілий дітям: вони звикають до нього ще в зовсім ранньому віці і вже сприймають як ігровий матеріал, а не бачать в них нудне заучування чисел.

Ігровий посібник розвиває дрібну моторику, зорове і просторове сприй​няття, стимулює уяву, привчає до порядку.
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Слайд 9,10
Педагоги закладу ефективно викорис​товують в освітній діяльності з дошкільниками палички Кюізенера.  Джордж Кюізенер — бель​гійський винахідник, вчитель початкової школи, в 1952 році опублікував книгу «Числа  і  кольори».  Популяризував їх інший викладач — К.Гатеньйо, який вико​ристовував їх не тільки для математич​ного навчання, а й на мовних уроках. Цей дидактичний засіб повною мірою відповідає специфіці та особливостям дитячого мислення. З математичної точки зору, палички — це численні мате​матичні ситуації, за допомогою яких педагог успішно навчає дітей моделюва​ти числа, ділити ціле на частини, вимі​рювати умовними мірками.
Палички Кюїзенера – це лічильні палички, які ще називають «числа в кольорі», кольоровими паличками, кольоровими числами, кольоровими лінієчками. 
Слайд 11
Набір складається з паличок-призм 10 різних кольорів (116 паличок). Кольори, в які зафарбо​вані палички, залежать від числових співвідношень, що визначаються про​стими числами першого десятка нату​рального ряду чисел. Палички одного кольору мають свою довжину - від 1 до 10 см. Кожна паличка - це число, виражене кольором і величиною, а точніше,  довжиною в сантиметрах, словом, числа у кольорі. Вони випускаються як дерев'яні так і платмасові. Використовуються «кольорові числа» і у вигляді плоских смужок, забарвлених в ті ж кольори. Вони більше за розміром (довжина білої смужки 2 см), з ними легше маніпулювати в процесі гри.Ми виготовили їх з кольорового картону.
У наборі діє головне правило: чим довша паличка, тим більше значення числа вона виражає. Кожному числу відповідає свій колір. Кюїзенер присвоїв їм кольори не випадково. Палички 2, 4, 8 (рожева, червона і бордова) утворюють «червону сім'ю», 3, 6 та 9 (блакитна, фіолетова і синя) - «синю сім'ю», а 5 і 10 (жовта і помаранчева) складають «жовту сім'ю ». Склад «сім'ї» не випадковий, а пов'язаний з певним співвідношенням їх за величиною. Числа з «червоної сім'ї» кратні двом, з «синьої» - трьом, «жовтої» - п'яти. Паличка білого кольору (одиниця) - ціле число, входить в будь-яке число, а ось сімка чорного кольору «живе» окремо від інших.
Кольори не можна замінювати, оскільки тут побудовано все логічно, і засновано, по суті, на таблиці множення.

Цифра 1 позначається білим кольором. Цей колір присутній у змішуванні абсолютно всіх відтінків, як і сама цифра 1, на яку можна розділити будь-яке число.

Цифра 2 має рожевий колір - змішування червоного і білого, оскільки вона ділиться на 1 і 2.

Цифра 3 пофарбована в блакитний - з тієї ж причини, тільки тут змішання білого і синього, оскільки ця цифра, кратна 3.

Цифра 4 - червона. Вона являє собою два рази по два, тому має самий чистий відтінок червоного.

Цифра 5 - жовта.

Всі числа, кратні 5 мають жовтий відтінок.

Цифра 6 - фіолетова. Це змішання рожевого і блакитного, оскільки 6 кратне і двом і трьом.

Цифра 7 - чорна. Цей колір не контактує ні з якими іншими кольорами, як і цифра 7, яка є простим числом (ось тут дитина познайомиться на прикладі цієї палички з поняттям «прості числа», які, як відомо, діляться тільки на 1 і самі на себе).

Цифра 8 - бордова. Він вважається найбільш насиченим кольором між червоним і рожевим, ну а чому, я думаю, ви здогадалися. Найпростіше пояснення: вісімка - це 4 помножене на 2.

Цифра 9 - синя. Потрійна трійка.

Цифра 10 - помаранчева. Десять кратне двом і п'яти, а змішання червоного і жовтого дає помаранчевий.

Існує маса варіантів завдань для дошкільників при роботі з рахунковими кольоровими паличками Кюїзенера. Частина з них викладена в спеціальних посібниках сучасних авторів. Необмежене число завдань ви або ваші вихованці зможуть придумати самі.

Вправи із паличками Кюїзенера доцільно розподіляти на два етапи:

1 етап: Палички використовують як ігровий матеріал. Діти можуть будувати з них різні об'єкти - будинки, вежі, машинки, тобто використовувати так само як конструктор або мозаїку. Одночасно малюки знайомляться з кольорами, формами, розмірами.

Відмінним завданням є викладання драбинки з паличок від меншої по довжині до більшої і навпаки. Можна пройтися пальчиками по щаблях, рахуючи вголос від 1 до 10 і назад. Це чудова і легка вправа допоможе малюкові швидко запам'ятати цифри і поступово почати співвідносити довжину палички і число. В продажі існують спеціальні альбоми для ігор з паличками:

Слайд 4-10
Молодші дошкільники залюбки будують сходи, килимки, буди​ночки, тим самим готуючись до співвід​ношення числа та кольору, кольору та числа. Також за допомогою паличок діти засвоюють кількісну та порядкову лічбу, вчаться знаходити закономірність і продовжувати ряд, чергуючи палички (серіація) порівнюючи їх за довжиною та висотою. Хоча педагоги свідомо не загострюють уваги на паличках, як на моделях числа, та діти в старшій групі легко засвоюють процес моделювання.

2 етап: Палички виступають як посібник для юних математиків. Діти вчаться осягати закони загадкового світу чисел та інших математичних понять.

Слайд 11
моделювання числа;
Вихователі переконались на практиці, що за допомогою цих паличок  легко запам'ятовується склад числа з одиниць та менших чисел.
Слайд 12

для вимірювання умовними мірками. 

Кольорові лічильні палички Кюізенера — це множина, на якій легко виявляються відношення еквівалент​ності і порядку. Використання цих чисел в кольорі дозволяє одночасно розвивати у дітей уяву про число на основі лічби та вимірювання. 
 Ігри - головоломки
Ігри - головоломки або геометричні конструктори відомі з незапам'ятних часів. Сутність гри полягає в тому, щоб відтворити на площині силуети предметів за зразком чи задумом. Діти старшого дошкільного віку можуть використовувати ігри на складання фігур - силуетів, геометричних фігур із спеціальних наборів. Набір елементів таких ігор складається з фігур отриманих при розрізуванні за певними правилами якої-небудь геометричної фігури: квадрат - у грі «Танграм», головоломці «Піфагор», прямокутника - у грі «Пентаміно», овалу - у грі «Колумбово яйце», кола - в іграх «В'єтнамська гра», «Чарівне коло». Ці ігри призначені для розвитку у дітей просторового зображення, логічного та інтуїтивного мислення.
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНІ ІГРИ НІКІТІНИХ
   Не існує таємниці народження,
є таємниця розвитку.
Б.П. Нікітін

Слайд 12
Особливості методики: 

Для дітей:
•
забезпечують  дидактичний   прин​цип від просто до складного;
  • стимулюють розвиток творчих зді​бностей з раннього дитинства;
•
формують умови для випереджую​ чого розвитку здібностей;
•
створюють    атмосферу    вільної і радісної творчості.

Для батьків:
•
виховують уміння стримуватись, не заважати малюку самому думати і приймати рішення.

Слайд 13
Педагогіка співробітництва
· Борис  Павлович  Нікітін   (21 січня 1916—1999) — один з основоположників методики раннього розвитку.
· Борис Павлович Нікітін — людина слова та діла, батько семи дітей, дідусь
17-ти онуків, автор багатьох книг, що стали настільними для більш ніж 15-ти
мільйонів   родин   у   багатьох   країнах світу.

Інтелектуальні ігри.
•
Кубики    для    всіх    «Чудокуб», «Унікуб»,       «Склади      візерунок», «Дроби»,  «Склади квадрат»,  «Рамки і втулки Монтессорі».

Методика Нікітіних слугує повноцін​ному розвитку дітей, включає різного роду ігри з кубиків, цеглинок, квадра​тів, конструкторів.

Вона загальнодоступна і використо​вувати її може кожен. 

Тому Нікітіни пропо​нують використовувати свої ігри з ран​нього віку.

Існують різного роду задачі до цих ігор, які дитина вирішує сама.

Задачі даються в різній формі:
· у вигляді малюнка;
· моделі;
· креслення;
усній або письмовій формі.

Принцип цих ігор досить простий. Найголо​вніше — послідовно рухатися від простого до склад​ного. У дітей раннього віку (1,5—2 роки) розвинена здатність копіювати, вони полюбля​ють робити так, як дорослі. Дрібні речі, маленькі малюнки їх не приваблюють. Тому Нікітіни про​понують для дітей раннього віку гру «Кольорові кубики». У процесі гри дитина отримує уявлен​ня про колір, форму, кількість («один —багато»); учиться вибирати для будування стільки кубиків, скільки потрібно, надавати кубикам потрібне по​ложення.

Побудувавши одну модель, можна перехо​дити до наступної.

Якщо дитина засвоїла цю гру, можна запро​понувати нову, складнішу.

Для 2—3 років Нікітіни пропонують гру «Скла​ди візерунок». Для гри застосовують комплект із 16 кубиків, грані яких розфарбовані в різні ко​льори.

Етап 1: роздивитися кубики й назвати ко​льори.

Етап 2: обрати візерунок для викладання.

Етап 3: полічити, скільки кубиків певного ко​льору потрібно для викладання візерунка.

Етап 4: вибрати кубики, що потрібні для візе​рунка.

Етап 5: надати цим кубикам положення, яке вони займають у візерунку.

Спочатку дитина повторює все за дорослим, а потім починає викладати візерунок самостійно й іноді створювати свої візерунки.

Якщо дитина засвоїла цю гру, за тиждень-два пропонуємо нову гру «Склади квадрат». Для цієї гри застосовують розрізані на різні час​тини квадрати. Залежно від рівня складності, квадрат складається із 2—3,4—5 або 6—7 частин.

У процесі гри діти отримують уявлення про геометричні фігури, колір, розмір, кількість.

Крім того, на практиці засвоюють поняття «час​тина» і «ціле».

Етап 1. розглянути і назвати фігуру.

Етап 2. назвати колір фігури.

Етап 3: полічити частини квадрата.

Етап 4: роздивитися кожну частину, визначи​ти її розмір і місце у квадраті.

  Етап 5: із частин скласти цілу фігуру.

Етап 6: перевірити за зразком.

Слайд 14
НАВЧАЛЬНО-РОЗВИВАЛЬНА ТЕХНОЛОГІЯ «ЛОГІКИ СВІТУ»

Метою технології «Логіки світу» є навчити дітей:

• самостійно й нестандартно міркувати;

• обґрунтовувати свою думку;

• на боятися завдань із багатьма варіантами розв'язання;

• обирати один із варіантів та обґрунтовувати свій вибір.

Технологія «Логіки світу» передбачає завдання на:

• конструювання;

• знаходження закономірностей;

• порівняння;

• використання алгоритмів;

• логічні операції «і», «не»;

• операції з множинами.

Історико-педагогічна довідка

Автором навчально-розвивальноії техноло​гії «Логіки світу» є Ірина Стеценко, науковий співробітник Міжнародного науково-навчаль​ного центру інформаційних технологій та систем НАН України і МОН України (м. Київ).

За фахом вона інженер-математик. Однак уже на четвертому курсі університету працюва​ла вчителем інформатики у старших класах спе​ціалізованої школи, потім — у середніх і молод​ших класах, а після закінчення ВНЗ — у дитячому садку. Тому вчена має досвід роботи з дітьми від 3-х до 17-ти років. Це і дало поштовх до ство​рення розвивальної технології «Логіки світу».

Методична інформація

На заняттях курсу розв'язуються завдання на:
· конструювання силуетів з геометричних фігур;

· знаходження закономірностей у виборі та розташуванні геометричних фігур на малюнку;

· конструювання геометричних фігур з геометричних фігур меншого розміру;

· завдання на глибше засвоєння понять «вище-нижче», «більше-менше»;

· порівняння груп складних об'єктів.
Заняття за технологією «Логіки світу» прово​дяться у формі інтелектуальної гри або дослідження. Дитина отримує ігрові завдання від Капітошки, що пожвавлює інтерес дітей до вправ. Діти разом із казковими героями подорожу​ють по Країні цікавих запитань і намагаються дати точні відповіді на запитання. Діти закріплюють уявлення про геометричні фігури, навчаються розділяти складні фігури на більш прості, порівнювати предмети за різними озна​ками, досягати поставленої мети, використо​вуючи лише заданий, суворо обмежений набір засобів елементів для конструювання.

Набір містить фігури із чер​воного, жовтого й зеленого картону. Фігури най​краще зберігати в пеналі, який можна зробити з дев'яти сірникових коробок.

У процесі конструювання композиції діти порівнюють викладені силуети з еталоном, знаходять помилки в зображенні, при цьому обов'язково пояснюють свої дії.

Завдання на конструювання ускладнюється додатковим завданням: перш ніж викласти ма​люнок, його треба розфарбувати. Можна також запропонувати виконати завдання на конструю​вання, маючи лише схеми й цифри.

Розв'язуючи завдання на порівняння, діти вчаться визначати властивості, що відрізня​ють одну геометричну фігуру від іншої (форма, колір, розмір), учаться визначати геометричні фігури, що мають забарвлення, яке відрізняєть​ся від визначеного.

Наприклад, розглядаючи геометричні фі​гури, діти помічають, що майже всі квадрати мають жовте забарвлення, і виокремлюють квадрат, що має інший колір. Іноді ж треба не знайти різницю, а зробити так, щоб фігури відрізнялися одна від одної, наприклад, зама​лювати одну з них. Як і багато інших завдань у курсі «Логіки світу», ці завдання мають багато варіантів розв'язання. Завдання допоможуть дітям ознайомитися з поняттям «множина».

Ми переконані, що система дошкільної осві​ти має не лише давати дітям знання, а й сприяти розвитку творчого мислення й інтелектуальних здібностей.

Одне з найголовніших завдань, які ми стави​мо перед собою, — навчити малюків міркувати, грамотно обґрунтовувати свою думку, самостій​но приймати рішення, не боятися завдань із ба​гатьма варіантами розв'язку.
Слайд 16
КОРЕКТУРНІ ТАБЛИЦІ НАТАЛІЇ ГАВРИШ
Робота з коректурними таблицями полягає у знаходженні максимальної кількості зв'язків між її елементами, а саме:

• кількість;

• форма;

• номер по порядку;

• розмір;

• колір;

• розташування.

Методична інформація

За Н. Гавриш, коректурна таблиця — це інформаційно-ігрове поле, поділене на клітинки, заповнені предметними картинками, символа​ми, буквами, геометричними фігурами тощо. Під час роботи з таблицею установлюють якнайбіль​ше різнопланових зв'язків (колір, форма, розмір, розташування, призначення тощо) між її елемен​тами.

Для молодших дошкільнят розробляють табли​ці на 9—12 клітинок, для дітей середньої групи — на 16 клітинок, старші дошкільнята можуть пра​цювати з 20—25 клітинками.

Завдання, що виконуються за допомогою ко​ректурної таблиці, мають пошуковий характер, передбачають різні варіанти відповіді. Діти по​винні сприйняти на слух вказівку дорослого, зосереджено роздивитися таблицю, знайти пра​вильну відповідь чи виконати завдання (накри​ти, розфарбувати, полічити, співвіднести зі схе​мою, символом тощо), а потім прокоментувати результат. 
Коректурні таблиці опрацьовуємо на занят​тях, пропонуємо їх дітям під час ігрової діяль​ності. Коректурні таблиці використовуються не лише для пізнавальних, інтелектуальних, мов​но-мовленнєвих завдань, а й для вдосконален​ня математичних умінь дітей (полічити, устано​вити послідовність, порівняти, визначити форму, дібрати предмет-замінник), закріплення навичок орієнтування у просторі («перед», «між», «вище», «нижче», «за»).

Ігрова діяльність на основі коректурних таб​лиць стимулює пізнавальний інтерес.

Ось кілька ігрових завдань, які використову​ються для закріплення знань із теми «Тварин​ний світ».

1. Гра математичного змісту «Хто швидше?»
Парі дітей або двом невеликим командам пропонують вибрати з таблиці й полічити: «ве​ликих — маленьких», «свійських — диких», «пів​денних — північних» тварин.

2. Гра «Великі — малі»
Кружечками різного розміру накрити тварину відповідного розміру.

3. Гра «Тваринний світ»
— Яких тварин багато?

— Яка тварина одна?

— Скільки птахів у верхньому рядку?

— Яка картинка зліва?

— Яка із тварин найвища? (Жираф.)

— Хто найнижчий? (Миша, хом'як.)

— Хто найшвидший у другому рядку, у тре​тьому рядку?

— Знайди сусідів тварини, що зображена на з-й картинці в першому рядку.

— Знайди тварину, що зображена справа від їжачка, зліва від качки.

— Знайди жовтих тварин.
Слайд 15
«ЕЙДЕТИКА ДЛЯ МАЛЮКІВ» ОЛЬГИ ПАЩЕНКО
Ейдетика сприяє розвитку логічного й асоціативного мислення, пам'яті, полегшує обробку інформації.

Прийоми ейдетики:
•графічні трансформації: піктограми;

• тактильні і предметні асоціації: звукові, смакові, нюхові;

• вільні асоціації, пов'язані з предметними образами: колірні; геометричні; асоціації за друдлами.

Методичні рекомендації

Для забезпечення реалізації завдань освітньої лінії «Дитина в сенсорно-пізнавальному просто​рі» педагогам ДНЗ рекомендуємо:

1) формувати сенсорно-пізнавальну, матема​тичну та логічну компетентності шляхом:

• організації різноманітних дидактичних занять логіко-математичного спрямування;

• добору дидактичного матеріалу, спеціальних розвивальних ігор, що передбачають практичну дію з предметами або їх замінниками;

• організації розумової діяльності в повсякден​ному житті;

• створення відповідного розвивального предметно-ігрового середовища;

2) сприяти впровадженню інноваційних тех​нологій, що підвищують результативність логіко-математичного розвитку, є прийнятними для ро​боти з дошкільниками протягом усіх періодів їхнього розвитку, зорієнтовані на індивідуаль​ний підхід до дитини і забезпечують реалізацію освітніх завдань відповідно до вимог Державного стандарту;

3) здійснювати моніторинг освітньої роботи з дітьми щодо сформованості сенсорно-пізна​вальної, математичної компетентності та логіч​них умінь;

4) проводити просвітницьку роботу з батька​ми для ознайомлення із сучасними перспектив​ними педагогічними технологіями із зазначеної проблеми й подальшого їх використання.
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14. Розвиваючі ігри, допомога Кюїзенера. Розвива​ючі ігри, допомога Д'єнеша // На допомогу методичній службі (інструктивно-методичні матеріали на допомо​гу методистам, які опікуються дошкільною освітою) / Укл. Л. Б. Міщенко. — Суми: Ніко, 2013. — 112 с.

15. Скворцова С. Логіко-математична компетент​ність дитини: наступність дошкілля і школи // Дошкільне виховання. — 2011. — № 5.

16. Скворцова С Формування логіко-математичної компетентності п'ятирічних // Дошкільне виховання. —2011. — № 5.

17. Старченко В. А. Навчання математики: сучасний погляд // Дошкільне виховання. — 2008. — № 7.

18. Старченко В. А. Формування логіко-математич​ної компетентності у старших дошкільників: навчально-методичний посібник. — К.: Світоч, 2009.

19. Старченко В. А. Цікава математика для молод​шого дошкільника: навчально-методичний посібник. — К.: Наш час; X.: Ранок, 2010. —127 с.

20. Стеценко І. Логіки світу: Розвиток логічного мислення дітей 4—6 року життя. — К.: Редакція загальнопедагогічних газет, 2004.

21. Сучасне заняття в дошкільному закладі: на​вчально-методичний посібник / Н. В. Гавриш, О. О. Лінник, Н. В. Губанова; за ред. Н. В. Гавриш. — Луганськ: Альма-матер, 2007.

22. Терещенко І. Цікава математика надворі і вдо​ма // Дошкільне виховання. — 2011. — № 6.

23. Фідлер М. Математика вже в дитячому садку: посібник для вихователя дитячого садка / Пер. з пол. О. А. Павлович. — М.: Просвещение, 1981. —159 с.

Життєва компетентність


Бути компетентним — значить бути життєздатним, уміти адекватно пово�дитися в різних життєвих ситуаціях, виступати активним суб'єктом життєді�яльності та вміти проявляти своє «Я» в різних сферах життя. Очевидно, без знань немає компетентності.











Класична методика 


Молодший дошкільний вік:


формування уявлень про множину;


формування уявлень про число;


•	ознайомлення   з   величиною   та формою предметів;


•	орієнтування в часі та просторі.


Старший дошкільний вік:


•	операції з множинами, розвиток лічильної діяльності;


•	ознайомлення з цифрами та арифметичними задачами;


•	ознайомлення   з   величиною   та формою предметів;


орієнтування в часі та просторі;


поділ цілого на частини, вимірю�вання   умовними   мірками   довжини,�сипучих та рідких речовин.





Програмне забезпечення


«Українське дошкілля». Програма розвитку   дитини   дошкільного   віку («Пізнавальний розвиток», («Логіко-математичний розвиток»))


«Впевнений старт». Програма роз�витку дітей старшого дошкільного віку («Пізнавальний розвиток», («Логіко-математичний розвиток»))


•	«Дитина    в   дошкільні    роки». Комплексна додаткова освітня програ�ма («Введення у світ кількості, лог�іки, простору та часу»)


•	«Дитина».  Програма навчання та виховання    дітей   дошкільного    віку 


(«Математична скарбничка»)








Організація пізнавальної діяльності


«Пуста голова не міркує. Чим більше досвіду і знань має ця голова, тим здатніша вона міркувати».


                                     П. Блонський 


Педагоги закладу:


•	Формують у дітей значущу мотива�цію до пізнання.


•	Скеровують   пізнавальну   актив�ність.


Стимулюють розвиток почуттів та інтересів.


Забезпечують емоційний вплив.








Формування логічних умінь


У дітей дошкільного віку необхідно сформувати вміння:


•	аналізувати, синтезувати, зіставля�ти, порівнювати, знаходячи при цьому�ознаки подібності та відмінності;


•	узагальнювати,  абстрагувати,  що полягає у здатності виокремлювати;


•	знаходити загальну ознаку в групі предметів, об'єктів та явищ, абстрагу�ючись від ознак другорядних, неістот� них для конкретної ситуації;


•	класифікувати,   систематизувати, знаходити логічні співвідношення між числами та предметами;


•    встановлювати причинно-наслідкові зв'язки та залежності.





Організація занять логіко-математичного спрямування


«Математику слід вивчати тому, що вона розум до порядку приводить».


М. Ломоносов 


Вихователі забезпечують:


Розвиток інтересу до навчання.


Творче  включення   в  навчальний процес кожної дитини.


Продумане використання нетради�ційного дидактичного матеріалу.


•	Активну   мислительну  діяльність, уникаючи стандартів.


•	Свідоме засвоєння знань.








Інноваційні технології для логіко-математичного розвитку


«Нова     математика»     Дьєнеша (логічні блоки);


«Картки-властивості» Семадені;


Кольорові палички Кюізенера;


Інтелектуальні ігри Нікітіних;


 «Логіки світу» І. Стеценко;


Коректурні таблиці Н. Гавриш;


«Ейдетика для малят» 0. Пащенко.
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