Робота вихователя у другій половині дня

Консультація для вихователів
У  другій   половині  дня, після  загартувальних  процедур і  полуденка  проводяться  прогулянка, ігри,  праця, самостійна  діяльність  вихованців. Організація  роботи  з  дошкільниками  в ці  години  потребує  особливої  уваги  педагога. Адже  протягом  дня  діти  одержують  багато  різноманітних  вражень,тож усе, що  вони   робитимуть  у  цей  час,  має  бути  корисним, цікавим  для  них і, до  того ж, не  викликати  втому.

      
Щоденне  перебування  на  свіжому  повітрі  зміцнює  здоров’я  дітей, загартовує  організм, різноманітні  спостереження  розширюють  світогляд, збагачують  досвід  і  почуття. Під  час  прогулянки  у  другій  половині  дня  доцільно   проводити  ігри  -  як  рухливі, так і  сюжетно-рольові, будівельні. Вони  захоплюють  дошкільників, дають  змогу  виявляти  враження і  знання  про  навколишнє, про  працю  дорослих, сприяють  розвиткові  ініціативи, розумової і рухової  активності. Діти   набувають  досвіду дружніх  взаємин :  розподіляють  між  собою  ролі, діляться  іграшками, допомагають  одне  одному,  радяться.



Щоб  прогулянка  була  змістовною, давала  задоволення, потрібні  такі  іграшки, з  якими  можна  було б діяти. У  всі  пори  року можна  виносити на  майданчик  ляльок, одягнених   відповідно  до  сезону, атрибути  для  ігор, іграшки-саморобки з  різного матеріалу. На  жаль, вихователі  часто  недооцінюють  виховне  значення  іграшки, тоді  як  зі  ставлення  дитини  до неї  починають   формуватись  і  ставлення  до  навколишнього, і  дитячі  взаємини.


Узимку малим  потрібні  санки, лижі, ковзани. Слід  так  організувати  прогулянку, щоб  дітям  не  доводилося  довго чекати  початку  діяльності, ігрових посібників, атрибутів. Навесні, влітку та  восени  дошкільникам  пропонують  іграшки  для  ігор  з  піском  та  водою, велосипеди. Бажано  організувати  ігри  у  баскетбол, городки, футбол, настільний  теніс; корисні  для  розвитку  рухів  каталки, м’ячі, скакалки. Різноманітні  настільно-друковані  ігри дають  дітям  змогу  позмагатися  з  товаришами  або  співпереживати. Доцільне  також  проведення  дидактичних  ігор -– особливо з  тими, хто  відстає  в  оволодінні  певними  знаннями  і  вміннями.


Організовуючи  прогулянку, вихователь  ретельно  продумує  кожний  компонент її  (спостереження, ігри, індивідуальну  роботу  з  дітьми, самостійну  і  трудову  діяльність ), раціонально  розподіляючи час  для  спокійних  і  більш  рухливих    дій  дошкільників.


У  другій  половині  дня  слід  більше  залучати  вихованців  до  самостійних  ігор  і  самостійної  діяльності,  створювати  умови  для  прояву  творчих  здатностей. Гра  на  музичних  інструментах,  театралізована  діяльність,  виготовлення  іграшок-саморобок,  малювання,  ліплення  тощо сприяють  формуванню  інтересів, розвитку  здібностей  дитини.


Два  рази  на  тиждень  у  старшій  групі  проводиться  ручна  праця. Досвід  роботи  дошкільних  закладів  показує, що  краще  об’єднувати  дітей  у  невеличкі  групки  по  4-6-8 чоловік. Такі  групки  зручніше  компонувати,  враховуючи  рівень  технічних  навичок  дітей, уміння  користуватись  інструментами, володіння  прийомами  роботи. Вихователь  має  змогу  бачити  процес  виконання  дітьми  завдання, керувати  ними, спрямовувати їхні  зусилля  в  потрібному  напрямку, аналізувати  зроблене, доходити  потрібних  висновків. Кількість  дітей,  яких  залучають  до  ручної  праці,  залежить від  виду  її. Так, роботу  з  тканиною  доцільно  проводити з  підгрупою  дітей  у  4-6  чоловік;  з  папером, картоном, природним  матеріалом – 10-12 (оскільки  з  технічними  прийомами  дошкільники  ознайомлюються  на  заняттях  з  конструювання, а  під  час  ручної  праці  закріплюють  їх). Тривалість  роботи  визначається  програмним  змістом, але,  разом  з  тим,  не  повинна  перевищувати 20 хв.


Групу  умовно  ділять  на  3-4  підгрупи,  вихователь  працює  з  ними  почергово;  інші  діти  у  цей  час  граються, займаються  самостійною  діяльністю.


Особливість  ручної  праці  полягає  в  тому, що, доклавши  зусиль,  дитина  одержує  готовий  виріб,  бачить  конкретний  результат  і  може  зіставити  його  зі  зразком,  оцінити  якість  саморобки. Перед  вихователем  стоять  два  завдання:  викликати  у  дошкільників  інтерес  до  виготовлення  корисних  предметів  своїми  руками  і  в  той  же  час  запобігти  можливим  невдачам,  щоб  не  знизити  інтерес  до  праці, використати  труднощі, які  виникли,  для  формування  готовності  долати  їх.


Вибираючи  шляхи  організації  цього  виду  діяльності  дітей, педагог  повинен  враховувати  його  виховне  значення, доцільність ( міру  складності, обсяг,  матеріал, інструменти  і  т.д. ). Треба  брати  до  уваги й  відповідність  змісту  роботи   можливостям  дошкільників. Вона  має  бути  цікавою, приводити  до  результату,  який  має  практичне  значення, не  втомлювати  і  не  впливати  негативно  на  руховий  режим,  на  організацію  інших  видів  дитячої  діяльності.


У  вечірні  години  дітей  залучають  і  до  суспільно  корисної  праці. Один-два  рази  на  тиждень  вихованці  старших груп  беруть  участь  у  прибиранні  групової  кімнати  та  майданчика, а  рослини  і  тварини  потребують  щоденного  догляду. Посильні  трудові  справи  виховують  працьовитість, наполегливість,  відповідальність, турботливе  ставлення  до  об’єктів  природи,  формують  правильне  матеріальне  розуміння  навколишньої  дійсності. 


Вихователь  керує  самостійною  діяльністю  дітей, організовує  ігри, працю. Тут  також  неабияк  потрібні  педагогічний  такт, уміння  знаходити  правильне  рішення,  тепле  або  рішуче  слово,  щоб  малі  не  нудьгували,  а  знаходили  справу  до  душі,  щоб  панувала  доброзичлива  домашня  атмосфера.  Коли  в  групі  перебуває  ще  більша  частина  вихованців,  проводяться  короткотривалі  спостереження,  а  коли  їх  лишається  мало,  доцільна  індивідуальна  робота   з  різними  розділами  програми.


Слід  також  подбати  про  створення  належних  умов  для  прояву  здібностей  дітей, їхніх  нахилів, задоволення  інтересів. Дошкільники  залюбки  співають  пісні, водять  хороводи, слухають  грамзаписи  знайомих  музичних  творів, добирають  прості  мелодії  на  дитячих  музичних  інструментах,  перевдягаються  у  костюми  різних  персонажів, діляться  враженнями  тощо. З  дітьми  всіх  вікових  груп  доцільно  щотижня  організовувати  розваги, чергуючи  різні  види:  концерти, вечори  загадок або  казок, слухання  аудіо записів літературних творів, покази  театрів  і т.д.


Вечірні  години  -  зручний  час  для  проведення  роботи  з  батьками  вихованців. Такі  її  форми,  як  батьківські  збори, індивідуальні  та  групові  консультації, розмови  і  бесіди  на  певну  тему  здебільшого  не  викликають  особливих  труднощів  у  вихователів.


Спостерігаючи  за  організацією  і  проведенням  режимних  процесів,  батьки  переконуються  у  значенні  додержання  режиму  дня  для  всебічного  розвитку  дитини. Вони  бачать, що  можна  спокійно, без  підвищення  голосу  і  покарань привчати  малюків  до  порядку  й  дисципліни, виховувати  культуру  поведінки, доброзичливе  ставлення  до  дорослих  і  однолітків. Доходять  висновку, що  слід  узгоджувати  домашній  розпорядок  з  режимом  дошкільного закладу, створювати  в  сім’ї  необхідні  умови  для  формування  у  дітей  культурно-гігієнічних  навичок, уміння  обслуговувати  себе. Що  увечері  дитині  корисно  погуляти  на  свіжому  повітрі, а  потім, поївши, спокійно  погратись  або  взятися  за  улюблену  справу.


Життя  дітей  у  дошкільному  закладі  допомагає  батькам  усвідомити  його  багатогранність  і  змістовність, зрозуміти, що  кожне  заняття, прогулянка, бесіда  мають  бути  спрямовані  на  поглиблення  вражень, розширення  світогляду  дошкільників, формування  пізнавальних  інтересів. Вихователь  радить  рідним  дитини, як  у  домашніх  умовах  збагачувати  її  знання, закріплювати  набуті  в  садку  вміння  та  навички. Організовує  для  батьків  показ  різних  видів   трудової  діяльності  дошкільників, щоб  вони  могли  бачити, яких  умінь  набули  син  чи  донька, як  ставляться  до  праці, ознайомитися  з  прийомами  керівництва  нею. Переконавшись  у  можливостях  своєї  дитини, батьки  вдома  продовжуватимуть  виховувати   самостійність, створюватимуть  необхідні  умови  для  її  всебічного  розвитку.


На  дітей  справляє  сильний  вплив  приклад  дорослих, а  тому  їх  треба  залучати  до  посильної  діяльності  разом  з  батьками  і  вихователями. Доброю  традицією  у  багатьох  дошкільних  закладах   стали  спільні  весняні  суботники, узимку  -  розчищання  ділянки  від  снігу,  будівництво  ігрових  снігових  споруд,  восени  -  заготівля  овочів  і  фруктів  на  зиму. Допомагають  батьки  й  виготовляти  саморобки  з  природного  матеріалу, деревини, паперу, картону  -  тут  доцільно  організувати  для  них  спеціальні  гуртки, а  також  розучувати  дитячі  пісні, вірші, таночки, ігри, ознайомлювати  з  прийомами  зображувальної  діяльності. Добру  користь  дає  влаштування  виставок,  на  яких  поряд  з  роботами  вихователів  і  вихованців  дитячого  садка  розміщуються  роботи  батьків.

